

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 188 (6034)

Вторник, 22 сентября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

В постановлении Пленума определена большая программа увеличения производства картофеля и овощей. Ее осуществление в огромной степени зависит от успешного завершения текущих сельскохозяйственных работ. Во время проведения уборки картофеля и овощей, в срок выполнить обязательства перед государством, заблаговременно создать семенные фонды — значит сделать важнейший шаг на пути к увеличению производства картофеля и овощей.

(«Правда»).

О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР

Доклад секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С. на Пленуме ЦК КПСС 3 сентября 1953 года

(Окончание. Начало см. в газете „Сталинское знамя“ за 18, 19 и 20 сентября 1953 г.)

В результате неудовлетворительной работы по подбору председателей колхозов они часто меняются. Почти одна треть председателей работает в этой должности менее одного года. Есть много колхозов, где за год сменилось по 2—3 председателя. Многие из них освобождены как не справившиеся с работой или допустившие злоупотребления. Можно привести немало примеров, когда райкомы переставляют из колхоза в колхоз провалившихся и проворовавшихся людей, называя их колхозниками.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшее время укрепить состав председателей колхозов, улучшить работу по их воспитанию. Одновременно необходимо обратить самое серьезное внимание на подбор бригадиров производственных бригад. В связи с укрупнением колхозов производственные бригады также стали крупными, и надо, чтобы во главе их стояли опытные люди, хорошие организаторы, честные колхозники.

Партия вырастила в деревне замечательные кадры. Во многих районах имеется возможность укрепить состав председателей колхозов за счет местных работников.

Насущной задачей улучшения руководства сельским хозяйством является повышение роли районных комитетов партии и райисполкомов в развитии колхозов, МТС и совхозов. Без укрепления районного звена, без правильной расстановки партийных сил и умелой организации всей партийной работы мы не сможем поднять руководство колхозами, МТС и совхозами на уровень новых задач.

Многие сельскохозяйственные районы не богаты подготовленными партийными и советскими кадрами. Работники ряда районных партийных комитетов и райисполкомов по своим деловым качествам не отвечают возросшим требованиям, которые предъявляются в настоящее время к руководителям. Особенно следует сказать о составе секретарей сельских райкомов партии. Если судить по анкетным данным, то как будто картина более или менее благоприятная. Свыше 90 проц. секретарей имеют партийный стаж восемь и более лет, 80 проц.—со средним и высшим образованием.

Наряду с выдвижением местных кадров, передвижкой специалистов возникает необходимость отобрать и послать на руководящую работу в колхозы коммунистов из промышленных центров.

Можно с полной уверенностью сказать, что если партия обратится с таким призывом к коммунистам промышленных центров, то найдется много желающих добровольно поехать на село и отдать свои силы и знания делу дальнейшего укрепления колхозного строя. Надо послать проверенных коммунистов, знающих всю важность этой работы, таких, которые бы считали себя постоянными, а не временными работниками на селе. Их нужно окружить вниманием и заботой.

Если укрепим колхозы кадрами, тогда отпадет надобность в разного рода уполномоченных, которые часто не знают сельского хозяйства и не всегда оказывают нужную помощь колхозам. Направление работников на постоянную работу в колхозы даст неизмеримо больше пользы, чем посылка уполномоченных.

Насущной задачей улучшения руководства сельским хозяйством является повышение роли районных комитетов партии и райисполкомов в развитии колхозов, МТС и совхозов. Без укрепления районного звена, без правильной расстановки партийных сил и умелой организации всей партийной работы мы не сможем поднять руководство колхозами, МТС и совхозами на уровень новых задач.

Необходимо, далее, ликвидировать обезличку в руководстве МТС и колхозами. В районах имеется большой аппарат работников партийных, советских и сельскохозяйственных организаций, на каждый колхоз приходится примерно 5—6 ответственных работников. И при всем этом за положение дел в колхозе, МТС, за политическую работу в массах фактически никто не отвечает.

Могут сказать, что за колхозы и МТС отвечают секретарь райкома, председатель райисполкома, заведующий отделом сельского хозяйства райисполкома, директор МТС и многие другие. Но кто же в

У нас в ряде районов существует недоценка комсомольских организаций, являющихся большой силой в борьбе за подъем сельского хозяйства. Комсомольцы и сельская молодежь все еще слабо привлекаются к решению задач повышения культуры земледелия и развития общественного животноводства.

В сельском хозяйстве исключительно большую роль играют женщины—наши славные колхозницы, работницы МТС и совхозов,—которые показывают замечательные образцы самоотверженного труда во всех областях колхозного и совхозного производства. Надо прямо сказать, что многие партийные организации не учитывают этого и неудовлетворительно ведут работу среди женщин.

Обкомы и райкомы партии обязаны решительно устранить имеющиеся серьезные недостатки, поднять уровень партийно-политической работы среди широких масс трудящихся.

Для того, чтобы этого добиться, необходимо ликвидировать обезличку в общественно-политической работе в деревне и в руководстве МТС и колхозами.

Назрела необходимость приблизить партийное руководство к решающим участкам производства. На современном этапе необходимо перестроить работу партийного аппарата так, чтобы определенный работник вел работу в определенном колхозе и отвечал за него, чтобы было с кого спросить за правильный подбор кадров,

правильную расстановку людей, политическую работу среди колхозников, за решение задач, стоящих перед данным колхозом.

Для обмена мнениями по этому вопросу можно было бы высказать следующие соображения. Нам кажется, следует в сельских райкомах иметь на каждую МТС группу работников во главе с секретарем райкома партии. К примеру, имеется в районе три МТС. В таком районе можно образовать три группы инструкторов — по одной группе на каждую МТС — с

высокие урожаи, назвать хорошего пред-

седателя колхоза, передового бригадира. Или разве допустимо, чтобы секретарь обкома или ЦК компартии союзной республики не разбирался конкретно в преимуществах передовых методов труда в сельском хозяйстве, не знал, как колхозы области ведут работу по обеспечению животноводства кормами, какие культуры, например, лучше выращивать на си-

лое, какие урожаи этих культур собирают колхозы и совхозы и т. д. К сожалению, у нас еще имеются некоторые такие руководители.

еще до войны. Мы стоим за то, чтобы постепенно ликвидировать хуторскую систему и создать общеколхозные поселки. Это обеспечит более благоприятные условия для подъема колхозного производства, и позволит улучшить культурно-бытовые условия жизни колхозников, построить хорошие школы, больницы, родильные дома, детские учреждения.

Но было бы неправильно проявлять торопливость в практическом разрешении этого вопроса. Надо, чтобы партийные и советские органы вместе с колхозниками всесторонне изучили местные возможно-

сти и в зависимости от них решали вопрос о том, где, когда и как проводить это дело. Мы уверены, что будет найдено правильное решение. Сами колхозники не захотят жить по хуторам и поставят вопрос о необходимости улучшения культурно-бытовых условий.

Осуществление крупных мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства во многом будет зависеть от работы партийных организаций в массах. Творческие силы работников сельского хозяйства неисчислимые, нужно активнее приводить их в движение. Партийные работники, все коммунисты должны широко разбираться в вопросах сельского хозяйства, и это доступно для каждого работника, если он хочет быть действительно полезным работником. Думаю, что такое требование будет совершенно правильным.

Товарищи! В настоящее время во всех районах страны имеется немало экономически крепких колхозов, которые получают высокие урожаи, высокую производительность животноводства и успешно справляются с выполнением обязательств перед государством, получают большие доходы и ежегодно обеспечивают высокую выдачу продуктов и денег на трудодни колхозникам. Осуществление намеченных мер по дальнейшему подъему сельского хозяйства обеспечит новый значительный рост доходов колхозов и колхозников. Намного возрастают и будут возрастать культурно-бытовые запросы колхозников.

В связи с этим необходимо сказать о некоторых вопросах культурно-бытового строительства и благоустройства колхозного села. Многие работники спрашивают: как дальше вести эту работу? Ответ

обеспечить подъем всей организационно-партийной и массово-политической работы, теснее связать партийно-политическую работу с решением хозяйственных задач;

принять неотложные меры по укреплению кадрами районных партийных коми-

Наряду с выдвижением местных кадров, передвижкой специалистов возникает необходимость отобрать и послать на руководящую работу в колхозы коммунистов из промышленных центров.

Партия в свое время посыпала на село 25 тысяч рабочих, которые провели огромную работу по социалистическому переустройству сельского хозяйства. Кроме того, в 1933 г. на помощь колхозам было послано 17 тыс. партийных работников для работы в политотделах. Многие тысячи других работников промышленности в разное время направлялись в МТС, колхозы и совхозы. Это была серьезная помощь колхозному крестьянству. В большинстве своем направляемые работники горячо брались за дело и с честью оправдали доверие партии. Хотя они первоначально и не обладали необходимыми знаниями сельского хозяйства, но, имея высокую политическую подготовку и опыт организаторской работы, быстро овладели порученным делом, проявили себя способными руководителями и многое сделали для укрепления колхозов. Можно привести множество примеров замечательной работы коммунистов, которых партия посыпала в деревню. Такие люди партийными организациями должны всячески поддерживаться, так как они делают большое, благородное дело для народа, укрепляют союз рабочего класса с крестьянством.

И в нынешних условиях помочь социалистического города колхозной деревне кадрами является одной из важных форм еще большего укрепления союза рабочих и крестьян — незыблемой основы могущества советского общества.

У нас имеется полная возможность обеспечить все колхозы подготовленными кадрами. Хорошо бы председателем колхоза иметь специалиста сельского хозяйства, желательно с высшим образованием. Но необходимо ценить также кадры хороших практиков-организаторов. Мы имеем много примеров замечательной работы председателей колхозов — практиков.

Отстающие колхозы нуждаются прежде всего в хороших организаторах. Подбирая председателей колхозов, мы должны стремиться к тому, чтобы во главе каждого колхоза стоял опытный, культурный организатор, умеющий сплотить колхозников и успешно руководить крупным хозяйством.

Почему бы сейчас, когда у нас выросла советская интеллигенция, не кликнуть клич от партии, не призвать лучших людей из города, скажем, тысяч 50 коммунистов, и направить их на усиление работы в деревне. Думаю, что мы

должны судить по конкретным данным, то как будто картина более или менее благоприятная. Свыше 90 проц. секретарей имеют партийный стаж восемь и более лет, 80 проц.— со средним и высшим образованием.

В чем же состоят слабые стороны руководящих кадров в сельских районах? В том, что некоторые из них плохо знают сельское хозяйство и не имеют необходимого опыта организаторской работы. Около половины секретарей сельских райкомов имеет стаж партийной работы менее пяти лет. Свыше одной трети секретарей на этой работе находится менее одного года. Во главе многих райкомов и райисполкомов стоят малоопытные кадры, которым трудно на должном уровне осуществлять руководство районом, МТС и колхозами.

Есть ли у нас возможности для укрепления районного звена нужными партийными и советскими кадрами? Безусловно, есть. Надо лишь правильно расставить и использовать людей, сократить численность аппарата в областных, краевых, республиканских центрах, ликвидировать лишние надстроики и передвинуть значительную часть хороших работников на укрепление районного звена, колхозов, МТС и совхозов.

Некоторые области не располагают необходимым резервом кадров для выдвижения на партийную и советскую работу и поэтому передвигают с места на место слабых работников. Без помощи Центрального Комитета таким областям трудно будет своими силами разрешить задачу улучшения руководства районами. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде партийные комитеты серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди.

Следует предупредить, что к вопросу о замене малоопытных руководителей надо подходить вдумчиво, внимательно. Слабых партийных и советских работников нужно заменять только более сильными, более подготовленными и опытными работниками. Тех же товарищам, которые окажутся освобожденными, если они проявили себя хорошо в партийном отношении, целесообразно подучить, направить на курсы переподготовки, а также в партийные школы и добиться того, чтобы они стали хорошими руководителями. Понятно, полезно будет включить в программы курсов переподготовки кадров и партийных школ изучение вопросов техники, экономики и организации социалистического сельского хозяйства.

и быть отвечать.

Могут сказать, что за колхозы и МТС отвечают секретарь райкома, председатель райисполкома, заведующий отделом сельского хозяйства райисполкома, директор МТС и многие другие. Но кто же в районе конкретно отвечает за такой-то колхоз? На этот вопрос вы ни от кого определенного ответа не получите, ибо за конкретный колхоз никто не отвечает. В этом состоит коренной недостаток руководства колхозами. На практике руководство колхозами обезличено, оно складывается чаще всего так: работник райкома или райисполкома обезъезжает колхозы на машине, обезъезжает за день половину района и нередко, не выходя из машины, дает указания.

Существенные недостатки имеют место также и в руководстве первичными партийными организациями колхозов. Это проявляется, прежде всего, в том, что райкомы партии, за редким исключением, слабо работают с секретарями колхозных парторганизаций, не проявляют необходимой заботы об укреплении партийных организаций, сплочении вокруг них актива из числа беспартийных колхозников. Во многих организациях все еще плохо ведется работа по воспитанию коммунистов.

Обкомы и райкомы партии не принимают должных мер к тому, чтобы повысить роль колхозных партийных организаций в решении задач, стоящих перед колхозами. Во многих колхозах сложились довольно крупные парторганизации. В ряде колхозов партийные организации возглавляются освобожденными от других обязанностей секретарями. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

партийных комитетов серьезно отнеслись к подбору секретарей колхозных парторганизаций. На эту работу нередко рекомендуются незрелые, наподготовленные, а иногда и случайные люди. Центральный Комитет партии по просьбе обкомов и райкомов установил должности освобожденных секретарей наиболее крупных партийных организаций в 3747 колхозах. Но не везде

XV Сталинская городская партийная конференция

Двадцати—19 и 20 сентября—в клубе строителей проходила XV Сталинская городская партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь Сталинского горкома КПСС тов. Карпов В. И.

Избирается рабочий президиум конференции в составе руководителей партийных, советских, комсомольских и хозяйственных организаций, стахановцев заводов, шахт, строек и представителей интеллигенции.

Конференция обсудила следующие вопросы:

1. Отчет о работе горкома КПСС.
2. Отчет ревизионной комиссии горкома КПСС.
3. Выборы горкома КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии горкома КПСС.

С отчетным докладом о работе горкома КПСС за период с XIV по XV городскую партийную конференцию выступил первый секретарь городского комитета партии тов. Карпов.

Отчетный доклад о работе ревизионной комиссии горкома КПСС сделал тов. Брызгалов.

В прениях по докладам тт. Карпова и Брызгалова выступили: начальник стройуправления № 6 треста «Кузнецктижстрой» тов. Макаров, секретарь парторганизации шахты «Абашевская-2» тов. Нислов, партогр ЦК КПСС на Кузнецком комбинате тов. Галенко, секретарь парткома треста «Кузнецктижстрой» тов. Мальцов, секретарь Орджоникидзевского РК КПСС тов. Стародубцев, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Ардовский, редактор газеты «Сталинское знамя» тов. Канаев, управляющий банико-прачечным трестом тов. Мишин, прораб стройуправления № 4 треста «Сталинскпромстрой» тов. Панов, председатель исполнкома городского Совета депутатов труда тов. Тарасов, тов. Климович, начальник горотдела милиции тов. Измайлова, начальник стройуправления № 4 треста «Кузнецктижстрой» тов. Энде, директор алюминиевого завода тов. Сурков, управляющий трестом «Сталинскпромстрой» тов. Сыцко, тов. Тарасов, зам. начальника горотдела милиции по политчасти тов. Харин, зав. горздравотделом тов. Виноградов, директор пединститута тов. Чистяков, секретарь парторганизации торгового отдела УРСа КМК тов. Каргин, директор института усовершенствования врачей тов. Аравийский, управляющий трестом «Буйбышевуголь» тов. Осокин.

На конференции выступил первый секретарь Кемеровского обкома КПСС тов. Гусев. Подробно охарактеризовав работу Сталинской партийной организации, тов. Гусев поставил перед коммунистами Сталинска ряд конкретных, практических задач.

Конференция признала работу городского комитета КПСС за отчетный период удовлетворительной и в принятой резолюции наметила конкретные пути по устранению вскрытых недостатков и ошибок.

На конференции избран новый состав Сталинского горкома КПСС и ревизионной комиссии ГК КПСС.

**

Подробный отчет о работе XV городской партийной конференции будет дан в ближайших номерах нашей газеты.

Новый состав Сталинского горкома КПСС, избранный XV городской партийной конференцией

Членами горкома КПСС избраны:

ПРИВАЛОВ М. М.
КАНАЕВ П. С.
КРУГЛОВА А. С.
ЕРМОЛАЕВ Г. И.
ГОРБЫЛЕВА Н. Н.
ЛИХАНОВ В. А.
КАРПОВ В. И.
ФИЛИППОВ А. С.
РЫЧКОВ А. Ф.
БАРВИНСКИЙ А. Д.
ТАРАСОВ В. К.
ЗАХАРЬЕВ Г. А.
СТАРОДУБЦЕВ А. И.
КРИВОКОРЫТОВ И. Н.
ПОЛОВИКОВ И. М.
МАМОНТОВ В. П.
НОСОВ А. Н.
СЫЦКО А. В.
ДОРОФЕЕВ П. М.
ГЛУХОВСЕВА К. Н.
ЛУКИН Г. В.
ГУДКОВ С. Ф.
ПАРЕНЧЕНКО Н. С.
ГАРИНА П. В.
ГАЛЕНКО А. Я.
СМЕЛЬСКИЙ В. В.
ДОРДШУК Б. Г.
ФЕДОРОВ А. И.
БОРОДКИН П. Я.
МОРОЗ П. Я.
БОНДАРЕВ В. П.
НИКИФОРОВА Е. С.
ИЗМАЙЛОВ М. А.
ШИЦЕВАЛОВ В. Я.
ПЛАТОВСКИЙ П. Н.
БОНДАРЕНКО Ф. П.
КУНИЦЫН Н. М.
ЧУГУНОВ Н. С.
РЫВКИНА Н. А.
ЛАВРЕНТЬЕВ И. П.
КЛИМОВИЧ С. В.
КАРЛОВ М. Н.
ВИНОГРАДОВ И. Р.
АРАВИЙСКИЙ А. Н.
МУХИН Н. Г.
ГОРДЕЕВА Л. Т.
ДУБОВОЙ М. И.
ФРОЛОВ К. П.
КОСТЮХИН А. Т.

БРЫЗГАЛОВ С. И.
ДЕМИДЧИН М. П.
ВЯТКИНА Т. М.
ВАРЛАМОВ Ф. А.

ТАРАСОВ И. И.
СМЕТАННИКОВ А. А.
ВЫПОЛЗОВ Г. М.
ГРДИНА Ю. В.
ПЕТЛИН М. И.
СОБОЛЬ М. Н.
РУНОВ А. Е.
УЛЕЗКО М. И.
ЗУБРИЦКИЙ И. А.
МЫТАРЕВА Т. В.
ПИСТЕХИН И. Д.
ЧЕРНОНОГ Н. Т.
КОЛЧЕВ Г. С.
ТРИГУБЕНКО В. М.
ГЕРАСИМОВА А. Н.
ШАРАПОВА А. С.
РЯБОВОЙ В. С.
КОЛЕСНИК И. Я.
БОРОДУЛИН А. И.
ДЕМИН В. И.
СУРКОВ М. И.
ГЕРАСИМОВ В. Т.
МАЛЬЦЕВ Ф. Н.
ШУПЛЕЦОВ Л. М.
ОСОКИН П. П.
БИЗУНОВ Т. И.
ЛУНИНЫХ М. В.
ВОРОНОВ К. П.
ЕФАНИН Г. Г.
ЯШИН Д. Я.
МАРКОВ Н. П.
КОЖЕМЯКИН А. Ф.
ЧЕРНОВ И. Д.
ВОЛОХОВ Г. С.

Кандидатами в члены горкома КПСС нового состава избраны:

МАРУСИК П. М.
ЮДИН Н. И.
МАЛЫЙ А. И.
МАРКЕЛОВ В. Н.
ГНЕЗДИЛОВ А. А.
ТРЕТЬЯКОВ Г. А.
ПЕРШИНА А. В.
СИМОНЕНКО Д. И.
ФРОЛОВ Т. С.
ХАРУНЬ В. П.
КАМЫШЕВ И. В.
РАЕЦКИЙ М. В.
ГРОМСОВ Т. Г.

МОРОЗОВ А. А.
ХОРОШИЛОВ Н. Н.
ПАРЧЕВСКИЙ В. В.

Новый состав ревизионной комиссии Сталинского горкома КПСС, избранный XV городской партийной конференцией

ШУПЛЕЦОВ Л. М., Чернов И. Д., председатель ИК КПСС по Башкирскому металлургическому заводу, Виноградов В. В.

Пленум Сталинского горкома КПСС

Состоялся первый пленум Сталинского горкома КПСС, на котором были избраны члены горкома КПСС и ревизионной комиссии ГК КПСС.

Сообщение ТАСС

Об испытании новых типов атомных бомб в Советском Союзе

За последние недели, в соответствии с планом научно-исследовательских работ в области атомной энергии, в Советском Союзе были проведены испытания нескольких новых типов атомных бомб. Испытания прошли успешно. Они полностью подтвердили расчеты и предположения учёных и инженеров-конструкторов.

Вполне понятно, что до тех пор, пока ответственные круги США отвергают настойчивые предложения СССР о запрещении атомного оружия, Советский Союз, исходя из требований безопасности, вынужден уделять внимание производству атомного оружия. Вместе с тем Советский Союз будет и впредь следовать политике

укрепления мира между народами, добиваясь соглашения с другими странами о безусловном запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, значительного сокращения вооружений и установления строгого международного контроля за осуществлением этих решений.

Наряду с этим в Советском Союзе ведутся работы по использованию атомной энергии для промышленных целей. Советский Союз считает своей важнейшей задачей добиться того, чтобы атомная энергия была поставлена на службу делу мирного прогресса.

(ТАСС).

Снижение цен в Китае

ПЕКИН, 19 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Бэйцзянъбао», Пекинская государственная торговая компания

991 вид товаров местного производства, в том числе на одежду, обувь, канцелярские, спортивные и другие товары. Цены 14 сентября снижены на 10 проц.

Перед Всемирным конгрессом профсоюзов

ВЕНА, 19 сентября. (ТАСС). В рабочем районе Вены—Фаворите—состоялся митинг трудящихся, посвященный подготовке к Третьему Всемирному конгрессу профсоюзов. На митинге с речью выступил секретарь Всемирной федерации профсоюзов Журдэн.

Одной из главных задач Третьего Всемирного конгресса профсоюзов, заявил Журдэн, будет обсуждение и принятие программы совместной борьбы на основе которой могли бы обединиться все трудящиеся, независимо от их политических убеждений. Поэтому Всемирная федера-

ция профсоюзов пригласила все профсоюзные организации принять участие в конгрессе. В числе приглашенных объединение австрийских профсоюзов. На конгрессе представители всех направлений могут свободно выразить свое отношение к наиболее важным вопросам, интересующим сейчас трудящихся.

Стремление рабочих к единству, продолжал Журдэн, никогда еще не было столь сильным, как в настоящее время. Борьба рабочих в Европе, Африке, Азии, Америке свидетельствует об этом.

Бедственное положение западноберлинских трудящихся

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). На западноберлинском городском собрании депутатов обсуждалась так называемая программа «помощи» западноберлинскому населению. Эта «забота» западноберлинских властей о населении Западного Берлина лицемерна. Она рассчитана на то, чтобы отвлечь внимание западноберлинских трудящихся и, прежде всего, 300-тысячной армии безработных от борьбы за свои жизненные права.

Делегация западноберлинских безработных выступила с требованиями об увеличении пособий по безработице на 25 процентов, об обеспечении безработных теплым и теплой одеждой и о прекращении провокационной американской кампании так наз. «продовольственной помощи» жителям демократического сектора Берлина и Германской Демократической Республики и оказании продовольственной помощи действитель но нуждающемуся населению Западного Берлина.

Забастовка индонезийских рабочих

ВЕНА, 19 сентября. (ТАСС). Как сообщает секретариат Всемирной федерации профсоюзов, в Индонезии началась на

плантациях забастовка 750 тысяч рабочих, требующих улучшения условий жизни на труда.

Голод в пакистанской провинции Синд

КАРАЧИ, 19 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Пакистан таймс» со-общает из Хайдарабада (провинция Синд)

невероятных размеров. В результате на-воднений среди населения вспыхнула эпидемия малярии.

Подобный отчет о работе XV городской партийной конференции будет дан в ближайших номерах нашей газеты.

ДЕМИДЧИК М. П.
СЯТКИНА Т. М.
ВАРЛАМОВ Ф. А.

ХОРОШИЛОВ Н. Н.
ПАРЧЕВСКИЙ В. В.

профсоюзов, в Индонезии началась на труда.

Пленум Сталинского горкома КПСС

Состоялся первый пленум Сталинского горкома КПСС. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем горкома КПСС избран тов. Карпов В. И., вторым — тов. Шуплецов Л. М., третьим — тов. Чернов И. Д.

Членами бюро горкома КПСС избраны секретари горкома КПСС тт. Карпов В. И.,

Шуплецов Л. М., Чернов И. Д., председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Тарасов В. К., директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Ермолов Г. И., секретарь Кузнецкого РК КПСС тов. Носов А. Н., секретарь Орджоникидзевского РК КПСС тов. Половиков И. М., заместителем зав. отделом тов. Першина А. В., заведующим отделом пропаганды и агитации — тов.

ЦК КПСС на Кузнецком металлургическом комбинате тов. Галенко А. Я.

Пленум утвердил заведующих отделами горкома КПСС и их заместителей. Заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов утвержден тов. Половиков И. М., заместителем зав. отделом тов. Першина А. В., заведующим отделом пропаганды и агитации — тов.

Яшин Д. Я., заместителем зав. отделом — тов. Попов Г. В., заведующим отделом промышленности и транспорта — тов. Рыннина Н. А., заместителем зав. отделом — тов. Фролов Т. С., заведующим планово-финансово-торговым отделом — тов. Лукиных М. В.

Редактором газеты «Сталинское знамя» утвержден тов. Канаев П. С.

КАРАЧИ, 19 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Пакистан таймс» сообщает из Хайдерабада (провинция Синд) о тяжелом продовольственном положении. Тысячи людей вынуждены питаться травой. Тяжелое продовольственное положение еще более ухудшилось в связи с недавними наводнениями, смывшими значительную часть посевов.

В результате наводнений 80 процентов населения осталось без кровла, пищи и одежды. Помешки этим воспользовались и вззвинтили цены на продовольствие до

невероятных размеров. В результате наводнений среди населения вспыхнула эпидемия малярии.

Извещение

24 сентября в помещении театра кукол (проспект Кирова, № 12) в 5 часов вечера созывается 7 сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполнком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Улучшить работу радиоузлов

(Обзор писем)

Радио прочно вошло в повседневный быт советских людей, стало неотъемлемой частью его культурной жизни. Благодаря радио трудящиеся всегда осведомлены о важнейших решениях партии и правительства, о событиях внутри страны и за рубежом, знакомятся с достижениями передовиков социалистического производства.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о дальнейшем развитии радио. В директивах XIX съезда партии намечено значительно увеличить мощность радиовещательных станций и расширить радиотрансляционную сеть.

Широко распространено радио и в нашем городе. В общежитиях, красных уголках, клубах, на квартирах трудящихся работают 15.905 радиоточек. Около 15 тысяч трудящихся имеют в своем пользовании радиоприемники. Количество владельцев радиоприемников и радиоточек с каждым годом увеличивается.

Работники радиоузла нашего города настойчиво трудятся над улучшением радиообслуживания населения. Однако в работе радиоузла все еще имеет место много недостатков. Об этом говорят письма трудящихся, в которых они сообщают о перебоях в работе радио, о плохой слышимости радиопередач, о том, что отдельные работники радиоузлов неохотно откликаются на жалобы радиослушателей.

Житель дома № 5 по улице Музейной т. Серебрянский пишет: «В нашем доме проживает 16 семей трудящихся. У нас в квартирах часто не работает радио, а если и говорит, то настолько плохо, что трудно понять слова диктора».

Радиослушатель т. Линин, проживающий в доме № 20 по улице Молотова, сообщает о том, что работники радиоузла медленно реагируют на сигналы трудящихся о плохой работе радио: «Радио в моей квартире не работает уже около 2 месяцев. Трижды я обращался в радио-

узел. Работники радиоузла не торопятся исправить радиолинию. Они терпеливо выслушают жалобу, запишут адрес, пообещают исправить и не придут».

Об этом же пишет житель Точилинской площадки т. Крючков: «Дело с ремонтом радиоточки в моей квартире длится уже 2 месяца. Техник т. Котемако, которому я дал заявку, халатно относится к своим обязанностям. Ремонт до сих пор не закончен».

Жители дома № 30 по проспекту Курако тт. Непрокин, Мейерова, Феонов сообщают: «У нас с июня по август не говорило радио. Мы подавали в радиоузел несколько заявок, но безрезультатно. Только в конце августа, после того, как мы подали жалобу на имя начальника радиоузла, радио восстановили, но через 5 дней оно снова замолчало и молчит до сих пор».

О плохой работе Старокузнецкого радиоузла сообщает т. Тужилов. Он пишет: «Жители дома № 138, по улице Обнорской, лишены возможности слушать радио, так как Старокузнецкий радиоузел не торопится наладить радиосеть. Мы ежедневно напоминали о неисправности радио работникам радиоузла, они обясняли это тем, что сгорел трансформатор. Не улучшило работу радио и с того времени, как старый трансформатор был заменен новым».

Житель поселка Байдаевка т. Андрющин жалуется на плохую работу Байдаевского радиоузла: «В поселке Байдаевка сосредоточено большое количество рабочих угольных предприятий и строительных организаций. Трудящиеся поселка любят слушать радио, но, к сожалению, радиоузел часто бездействует, транслирует радиопередачи с большими перерывами или очень тихо, невнятно. По словам работников радиоузла, плохая слышимость радиопередач объясняется многочисленностью радиоточек и малой восприимчивостью

радиоаппарата. Между тем, работники радиоузла, часто проявляют нежелание устранить недостатки и коренным образом улучшить работу по удовлетворению культурных запросов трудящихся».

Много жалоб трудящихся поступает в редакцию и от молодых рабочих, проживающих в общежитиях. О плохой работе радиоточек пишут тт. Худолеев, Ермолов и другие, проживающие в общежитии № 18 молодых рабочих Кузнецкого комбината. Воспитатели, комендант общежития не беспокоятся о том, чтобы радио было в каждой комнате. Об этом же пишут молодые рабочие, проживающие в стахановском общежитии № 1.

Недооценивают значение радиофикации и руководители строительных организаций города. Жилые дома сдаются в эксплуатацию без радиопроводки. Об этом забывают строители треста «Сталинскпромстрой». Они сдали в свое время ряд домов по центральным улицам нерадиофикациями (улица Суворова и др.). Строй управления треста «Куйбышевуголь» в 1952—1953 гг. в шахтерских поселках Абашево, Байдаевка, Зыряновка выстроили и сдали в эксплуатацию 175 многоквартирных и индивидуальных домов, но не позаботились об радиофикации их.

Затрудняет радиофикацию квартир трудящихся и неразворотливость торговых организаций города, которые не учитывают запросов покупателей. В магазинах почти невозможно купить радиоприемники, радиопродукторы и другие радиотовары.

Трудящиеся нашего города требуют, чтобы радио работало бесперебойно, чтобы оно полнее удовлетворяло их духовные запросы. В налаживании четкой работы радио должны оказывать всемерную помощь работникам радиоузлов партийные, профсоюзные и общественные организации.

Ю. ЖИЛИНА.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету „Сталинское знамя“

орган Сталинского горкома КПСС и горисполкома
на 1954 год

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на год 39 руб. 00 коп. на 6 мес. 19 руб. 50 коп.,
на 3 мес. 9 руб. 75 коп.

Подписка на газету „Сталинское знамя“ производится во всех отделениях „Союзпечати“ города и общественными организациями подписки на предприятиях, в колхозах, совхозах МТС, учреждениях, учебных заведениях.

В ДОМЕ ТЕХНИКИ КМК

22 сентября в 8 часов вечера состоится доклад: Повышение производительности нагревательных колодцев и улучшение качества нагрева сэнктов.

Докладчик-инженер Зуев Б. П.

Вход свободный.

Дом техники КМК.

Кузнецкий пивзавод

с 10 по 20 сентября 1953 года проводят перерегистрацию талонов на дробину-барду. Талоны, не прошедшие регистрацию, аннулируются.

ДИРЕКЦИЯ.

Гр-к Черных Сергей Степанович, проживающий в г. Сталинске, Болотная площадка, ул. Осовская, 53, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Петуниной Марией Егоровной, проживающей в Кемеровской обл., Промышленного р-на, совхоз «Заря», ферма 1;

Дело подлежит рассмотрению в наркоде 1-го участка Молотовского р-на г. Сталинска.

Совхоз «Садопарковый» в г. Сталинске с 20 сентября

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

посадочного материала плодоводокультурных растений в большом ассортименте.

Совхоз также имеет в продаже для общественных организаций жеребят разных возрастов по государственным ценам.

Пюхиненную круглую печать амбулатории станции Н-кузнецк-сортаволовича считать недействительной.

Гр-к Кондауров Григорий Иванович, проживающий в г. Сталинске, территория шахты имени Орджоникидзе, дом 8, ком. 10, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Кондауровой Ульяной Емельяновной, проживающей в г. Сталинске Н-Юпитер, 195.

Дело подлежит рассмотрению в наркоде 1-го участка Куйбышевского р-на г. Сталинска.

Дорожно-мостовой конторе Сталинского горкомхоза СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: мастера и десятники-дорожники, укладчики макадама, плотники, автослесарь, шофер и разнорабочие.

Обращаться по адресу: Н/колония, 30-й квартал, дом 1, отдел кадров. Телефон город 17-41, 2 звонка.

Кузнецкому райпотребсоюзу ТРЕБУЮТСЯ:

инструктор-ревизор, шофер и ткаревод.

Обращаться по адресу: гор. Сталинск, ул. Железнодорожная, № 60.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ РАЗНОПРОМЫСЛОВЫЙ СОЮЗ

промкооперации «Образопромсоюз» на основании постановления правления Кемеровского Облпромсовета № 307, от 8.IX. 1953 года ликвидируется.

Претензии принимаются до 1 октября 1953 года г. Сталинск, Орджоникидзе, 63-я.

ЛИКВИДКОМ.

Гр-ка Помогалова Валентина Федоровна, проживающая в г. Сталинске, Старокузнецкого р-на, ул. Народная, 23, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Помогаловым Дмитрием Алексеевичем, проживающим в г. Сталинске, Старокузнецкого р-на, ул. Барнаульская, 3.

Дело подлежит рассмотрению в наркоде 1-го участка Старокузнецкого р-на г. Сталинска.

Сталинскому мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ:

кавалифицированный повар, электрики 7-го разряда, токари 7—8-го разряда.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЯ

в газету «Сталинское знамя» в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Справки по тел. 13—43 город.